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Prodigi™: Quoi de neuf?
Version 4.4.0 – Fonctionnalités

Le logiciel Prodigi version 4.4.0 inclut les fonctionnalités suivantes :


· OPTION MIROIR (non-disponible sur le Reveal 16i) :
· Dans les paramètres de l’application Loupe, une option de caméra frontale est maintenant disponible.
· Choisissez parmi la caméra arrière pour agrandir des documents et la caméra avant pour vous regarder vous-même.
· Nouvelle option d’activer/désactiver la reconnaissance optique de caractères (ROC) dans les captures d’écran (la fonction ROC est toujours désactivée lorsque la caméra frontale est en fonction).

· NOUVELLE INTERFACE POUR L’APPLICATION DES LIVRES :
· Intégration des librairies de Dolphin EasyReader.
· Accédez à une multitude de bibliothèques internationales (choix de langues multiples) pour lire les livres numériques, écouter des livres parlés, magazines et périodiques de votre choix. Veuillez noter que la plupart des bibliothèques requièrent un identifiant de connexion pour accéder à leur contenu.

· BASCULE RAPIDE :
· Permet d’effectuer une sélection en boucle parmi des applications (Prodigi ou Android) définies par l’utilisateur, rendant la navigation plus rapide.
· Glissez deux doigts de gauche à droite à partir de l’extérieur vers l’intérieur de l’écran pour basculer d’une application à une autre.


Veuillez noter que cette version soutient Prodigi pour la Connect 12 et la Reveal 16i (sauf pour l’option miroir, disponible seulement sur la Connect 12). La fonction Vue Miroir est déjà possible en utilisant l’application Caméra déjà installée sur Android.

Si vous avez des questions ou des commentaires, n’hésitez pas à contacter le département de soutien technique de HumanWare.
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