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Nouveautés
Brailliant BI X, Mantis Q40 et Chameleon 20
Notes de version 

Éditeur braille – Nouvelles fonctionnalités et améliorations

· Mise en page du BRF
· L’Éditeur braille vous permet maintenant de modifier la mise en page de vos documents braille selon vos besoins. Cette option améliore la lisibilité de vos documents. Vous trouverez une nouvelle option dans les paramètres de l’éditeur de l’application Éditeur braille. Lorsque cette option est activée, il devient possible de personnaliser le nombre de caractères par ligne, le nombre de lignes par page, d’accéder à un mode aperçu et de connaître votre position exacte dans vos documents (Où suis-je?. 

· Personnalisation du nombre de caractères par ligne 
· Vous pouvez maintenant sélectionner le nombre de caractères par ligne dans l’Éditeur braille (l’option « Mise en page du BRF » doit être activée). Cette fonctionnalité permet un affichage personnalisé selon vos besoins ou pour la mise en page de documents spécifiques.

· Personnalisation du nombre de lignes par page
· Choisissez le nombre de lignes par page dans l’Éditeur braille (l’option « Mise en page du BRF » doit être activée). Cette fonctionnalité vous assure un meilleur contrôle dans l’affichage de vos documents, ce qui rend votre expérience utilisateur plus agréable. 

· Mode aperçu
· Un nouveau mode aperçu a été ajouté, ce qui vous permet de visualiser votre document tel qu’il sera imprimé en braille, en fonction des paramètres de mise en page sélectionnés. Cette fonctionnalité vous permet de valider l’exactitude de vos documents avant leur impression en vous permettant de visualiser tous les marqueurs de format, incluant les sauts de page.  Une liste des marqueurs de format utilisés dans vos documents se trouve dans la dernière mise à jour du guide d’utilisation. Cette option n’est disponible que si l’option « Mise en page du BRF » est activée. Pour visualiser votre document en mode aperçu, utilisez le raccourci Entrée + V.

· Où suis-je?
Lorsque l’option « Mise en page du BRF » est activée, vous pouvez utiliser l’option « Où suis-je? » pour obtenir votre position exacte dans votre document, incluant la ligne et la page courante. Cette fonctionnalité vous assurera une navigation plus précise dans vos documents. Utilisez le raccourci Espace + Points 1-5-6.

Personnalisation des touches de commande (Brailliant BI 40X):
· Pour les utilisateurs de l’afficheur braille Brailliant BI 40X, les touches de commande peuvent maintenant être personnalisées. Cela vous permet une navigation davantage personnalisée et fluide sur votre appareil. Pour ce faire, une nouvelle option « Configuration des touches de commande » a été ajoutée dans les paramètres de l’utilisateur. Pour modifier la configuration d’une touche de commande, rendez-vous jusqu’à la touche désirée dans le menu puis appuyez sur Entrée. Par la suite, écrivez la commande que vous souhaitez assigner à cette touche.

Menus dynamiques pour les bibliothèques DAISY en ligne: (Brailliant BI X et Chameleon seulement)
Le support des menus dynamiques pour les bibliothèques DAISY en ligne a été ajouté. Cela améliore votre expérience utilisateur en vous fournissant une manière simplifiée et plus intuitive pour rechercher et accéder à vos livres favoris.
Support du format ODT
· Le format de fichiers .ODT, aussi connu sous son nom complet de OpenDocument Text, est largement utilisé dans les suites Office en accès libre (open-source), notamment LibreOffice et Apache OpenOffice, mais ces fichiers peuvent également être ouverts et modifiés dans d’autres logiciels, incluant certaines versions de Microsoft Office. Ce format de fichiers est supporté par les applications Éditeur (ou Keypad) et Victor Reader.

Autres corrections et améliorations
· Correction d’un problème faisant en sorte que la mise en veille et l’arrêt automatique ne fonctionnaient pas si le défilement automatique atteignait la fin du livre.
· Une liste des raccourcis généraux peut être consultée en utilisant le raccourci Espace + H (ou Alt + Maj + H ou F1 sur le Mantis).
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