
Nouveautés de Prodigi pour Windows v1.2

Nous sommes ravis de vous présenter les dernières améliorations apportées à Prodigi pour Windows, conçues pour améliorer votre expérience et étendre les fonctionnalités ! Voici les nouveautés de la version 1.2 :

Plus de voix naturelles et un plus grand choix
Pour la lecture de documents, Prodigi pour Windows prend désormais en charge une gamme de voix SAPI5 installées*, y compris :

· Voix de bureau Microsoft.
· Ivona TTS pour le gallois.
· Qfrency TTS pour les dialectes sud-africains.

Nous avons également ajouté et mis à jour les voix Acapela, désormais alimentées par Neural TTS. Les voix sont plus fluides et plus réalistes, offrant une expérience de lecture plus attrayante et plus confortable. Ces voix sont plus fluides et plus réalistes, offrant une expérience de lecture plus attrayante et plus confortable. Choisissez parmi de nouvelles voix comme Melany (anglais canadien), Vidhi (anglais indien), Melanie (français canadien) et Piotr (polonais). Si vous utilisiez auparavant la voix anglaise « Saul », vous seriez invité à choisir une voix de remplacement, afin d'assurer une transition en douceur.

Expérience de lecture améliorée
Notre mode de lecture de page amélioré vous permet désormais de profiter à la fois des documents natifs et des vues Diamond Edge™ tout en écoutant la synthèse vocale. Cela signifie plus de contrôle sur la façon dont le texte est affiché et lu, vous permettant de choisir la vue qui répond le mieux à votre confort et à vos besoins visuels.

Gestion améliorée des documents
Vous avez besoin de modifier un document rapidement ? Vous pouvez désormais remplacer, insérer ou ajouter des pages directement dans vos documents Prodigi. Cette flexibilité accrue vous permet de gagner du temps et d'assurer la fluidité de votre flux de travail, qu'il s'agisse de réorganiser des documents, de mettre à jour le contenu ou d'ajouter de nouveaux éléments.

Améliorations des performances et de la stabilité
· Si une autre application utilise votre caméra, vous recevrez un message clair et utile - plus de devinettes.
· Nous avons supprimé les étapes de validation inutiles pour accélérer le démarrage des applications.
· Les importations de PDF ne se bloquent plus sur les pages blanches, ce qui garantit une lecture plus cohérente.
· Le défilement est plus fluide lors de la lecture sans TTS.
· Amélioration de la compatibilité et de la stabilité de la connexion pour les caméras à distance Kodak.
· Messages plus clairs lors de l'utilisation de l'option « Parole activée » pour une interface plus intuitive.

Améliorations supplémentaires
Nous avons également mis en œuvre de nombreuses petites corrections et améliorations pour nous assurer que Prodigi reste aussi convivial, efficace et fiable que jamais.

Comment obtenir cette mise à jour
Lorsque vous vous connectez, Prodigi vous avertit automatiquement de la nouvelle mise à jour v1.2. Vous pouvez également ouvrir Prodigi et aller dans Réglages > Système > Mise à jour du logiciel pour vérifier et appliquer la dernière version à votre convenance.

Vidéos d'assistance
Visitez la liste de lecture YouTube de Prodigi pour Windows ou cliquez sur le lien dans l'application d'aide pour en savoir plus sur les caractéristiques, les fonctions et les avantages du logiciel.

Merci d'avoir choisi Prodigi pour Windows. Nous nous engageons à améliorer continuellement votre expérience de lecture et d'agrandissement. Faites-nous part de vos commentaires !

*La plupart des voix SAPI 5 fonctionneront avec Prodigi pour la lecture de documents.
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